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Referat af Spildevandskomiteens ordinære plenarmøde 
 

Torsdag den 18. april 2024 kl. 09.30-13.00 
 
 

1. Ankomst  

Årets plenarforsamling blev afholdt i IDA, Kalvebod Brygge 31, 1560 København. 

 

2. Velkomst ved formanden 

Dagsorden 

 

 
 
Velkomst var ved Mads Uggerby, formand for Forretningsudvalget. 
 
Malde V. Beinthin blev valgt som ordstyrer, og Sophia H. Rode-Festersen som referent. 
 
Indkaldelsen til plenarforsamlingen er sket rettidigt, og forsamlingen er dermed beslutningsdygtig. 

 
3. Godkendelse af referat fra forrige plenarmøde 17. maj 2023 og fra møder i Forretningsudvalget 

Referaterne er løbende blevet udsendt til Spildevandskomiteens (SVKs) medlemmer.  
Der var ingen kommentarer til de udsendte referater, og de blev godkendt på mødet.  

 
4. Beretning fra formanden 

Formandens beretning blev præsenteret af Forretningsudvalgets formand, Mads Uggerby.  
Slides fra præsentationen er vedlagt som Bilag 1. 
 
Kontaktoplysninger for alle medlemmer i Spildevandskomiteen skal ligge på vores hjemmeside, og Forret-
ningsudvalget vil indhente samtykke via mail. Mailen bliver udsendt af vores sekretær fra IDA, Sylvie Cham-
belland. Alle medlemmer skal aktivt give samtykke ved at besvare mailen. 
 
Formandens beretning blev godkendt.  
 

 

5. Udvalgsformændenes beretninger 

5.1 Styregruppen for regnmålersystemet, v. Ane L. Mollerup 
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Ane L. Mollerup, Formand for Regnmålerstyregruppen, præsenterede status og det forgangne års arbejde i 

udvalget. Der henvises til Bilag 2 for præsentationen. 

 

Budgettet for regnmålerstyregruppen blev godkendt af plenarforsamlingen. 

 

5.2 EVA-udvalget, v. Anders L. Badsberg 

Anders L. Badsberg, Formand for EVA-udvalget, præsenterede status og det forgangne års arbejde i ud-

valget. Der henvises til Bilag 3 for præsentationen. 

 

Der var følgende kommentarer og spørgsmål fra salen: 

• Hvad gøres der for studerende? Svar: De har gratis adgang til arrangementerne. 

• Husk at det ikke kun er deltagerantallet der er vigtigt. Det skal også sælges på indholdet og at emnet 

er specielt og ikke kan findes ved andre arrangementer.  

• Husk at ved valg af nye konferencesteder, at der skal være gode offentlige transportforhold. 

 

5.3 Regnudvalget, v. Toke Sloth Illeris 

Toke Sloth Illiris, Formand for Regnudvalget, præsenterede status og det forgangne års arbejde i udvalget. 

Der henvises til Bilag 4 for præsentationen. 

 

Ida Gregersen er næstformand. Jens Jørgen Linde (pension) og Michael Rasmussen er udtrådt af udvalget.  

 

6. Fremtidens katedraler: Grønne industrier og generøs infrastruktur, v/ Signe Kongebro, Henning Larsen 

Der henvises til Bilag 5 for præsentationen fra Signe Kongebro. 

 

7. Regnudvalget 

7.1 Arbejdsgruppen om vandkvalitet i relation til recipientudledninger, v/Ditte R. Jensen 

Ditte R. Jensen, tovholder for arbejdsgruppen, gav en status for gruppens arbejde.  

Der henvises til Bilag 6 for præsentationen. 

 

7.2 Terrænnært grundvand, v/Toke S. Illeris 

Toke S. Illiris fortalte om det aktuelle emne omkring højtstående grundvand, og hvorvidt der bør nedsættes en 

arbejdsgruppe med fokus på dette faglige emne. Der henvises til Bilag 7 for præsentationen. 

 

Det blev besluttet af plenarforsamlingen, at der skal nedsættes en arbejdsgruppe, da der mangler ”god ingeni-

ørmæssig praksis” på området. Det er vigtigt at arbejdsgruppen bliver sammensat af de rigtige faglige kompe-

tencer på tværs af ingeniører og hydrologer mv. 

Det blev anbefalet, at EVA-temadage benyttes til at informere om arbejdet, og sikre kommunikation bredt i 

branchen, så vi får faglige input. 

 

8. Regnskab 2023 & budget 2024  

Mads Uggerby gennemgik regnskab og budget (fremgår af Bilag 1).  
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Spildevandskomiteens største indtægt kommer fra Miljøstyrelsen og beløbet har ligget på 75.000 kr/år, så langt 

tilbage Forretningsudvalget kan finde opgørelser. Miljøstyrelsen har bevilliget at tilskuddet hæves til 100.000 

kr. i 2023, og beløbet indeksreguleres fremadrettet. 

 

Plenarforsamlingen godkendte FU’s forslag til budget 2024.  

 

  
 

 

9. Valg i henhold til vedtægterne  

Plenarforsamling 
Sophia H. Rode-Festersen præsenterede til- og afgange i Spildevandskomitéen (fremgår af Bilag 1).  
 
Medlemmerne af Plenarforsamlingen udpeges af de respektive organisationer. Valgperioden for medlemmer er 2 
år, og genvalg er tilladt 2 gange, dvs. at man maksimalt kan være medlem i 6 år. 
 
Alle nye medlemmer samt genudpegede medlemmer blev formelt godkendt af plenarforsamlingen. 
 
Alle medlemmer i plenarforsamlingen 2024 fremgår af tabellen nedenfor. 
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Forretningsudvalg 
Det fremgår af Spildevandskomiteens vedtægter, hvordan Forretningsudvalgets skal sammensættes. Der skal være 
5 medlemmer i udvalget; der skal minimum være et medlem repræsenterende myndighed, udførende, viden og 
faglig interesse. Det femte medlem kan vælges frit. Alle i Plenarforsamlingen kan opstille til Forretningsudvalget 
når der er valg. 

 
 
Malde V. Beinthin, Thomas B. Sørensen og Luca Vezzaro blev alle tre genvalgt til Forretningsudvalget af plenar-
forsamlingen. 

 

10. Indkomne forslag  

Ingen indkomne forslag. 

 

11. Eventuelt 

Intet. 


